



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Искх. N 780
дата 29.10.2013

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА
ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО –
г-жа ЗИНАИДА ЗЛАТАНОВА

СТ А Н О В И Щ Е

на БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТА НА
НАЦИОНАЛНАТА ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНА
КАСА ЗА 2014 ГОДИНА

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,

По посочения по-горе законопроект Българската търговско-промишлена палата (БТПП) счита, че при липсата на сериозни промени в сектора, които да подобрят състоянието му, да осигурят повече проследимост, прозрачност и ефективност на разходите, се създават възможности и през 2014 г. за хроничен недостиг на средства за нормалната дейност на касата.

Въпреки увеличението през последните годините на средствата за здравеопазване, разходите в сектора са с ниска ефективност, като продължава задълбочаване на неблагоприятното финансово състояние на голяма част от болниците.

Като приложение Ви представяме Становище на БТПП относно възможности за използване на международни стандарти в здравеопазването.

С уважение,

Цветан Симеонов
председател на БТПП



Приложение: Становище на БТПП относно възможности за използване на международни стандарти в здравеопазването

БТПП е убедена, че използването на добри практики и международно утвърдени стандарти е добър инструмент за решаване на редица проблеми в здравеопазването в България.

По отношение на приоритетната област, касаеща въвеждането на интегрирана национална информационна система и електронно здравеопазване, и свързаното с това използване на нови технологии, БТПП препоръчва прилагането на утвърдените в световен мащаб стандарти на системата GSI, които включват уникална система за автоматична идентификация и маркиране на продукти, логистични единици, услуги, локации и др. Тази единна система създава предпоставка за електронен обмен на данни и стандартизиране на електронните съобщения.

GSI работи в сътрудничество с държавни органи, асоциации, производители и болнични заведения, между които Обединените нации, Европейската комисия, Министерствата на здравеопазването, Асоциацията на европейската индустрия за медицински технологии (Eucomed), Европейската федерация на фармацевтичните индустрии и асоциации (EFPIA) и други. В много страни използването на идентификацията на лекарства и медицински инструменти по стандартите GSI е въведено със закон. Международна работна група GSI Healthcare с представители на заинтересованите страни от сектора работи върху прецизиране и разширяване на приложенията в здравеопазването.

Преглед на приложенията на стандартите GSI в здравеопазването в различни страни показва успешно внедряване за нуждите на:

- управление на стокови запаси, лекарства и консумативи в болници и аптеки,
- електронно снабдяване,
- проследяване на лекарства и медицински изделия,
- проследяване процеса на стерилизация на медицински инструменти,
- издаване на електронни рецепти,
- проследяване на наркотични средства
- и други.

Стандартите GSI допринасят за подобряване на интеграцията между отделните информационни системи (болнични, аптечни, институционални и др.) и облекчаване на комуникацията между отделните участници (общопрактикуващи лекари, специалисти, аптеки, лаборатории, болници) и по веригата на снабдяване в здравеопазването. Освен намаляване на разходите и оптимизиране на процесите за всички участници, прилагането на стандартите GSI води до повишаване на прозрачността – от производителя до пациента - и значително подобряване на безопасността на пациентите.

БТПП отправя покана към заинтересованите страни да обърнат внимание на предимствата, които предлагат стандартите GSI за здравеопазването и да преминат към използването им в техните процеси. Като официален представител на България в Международната организация GSI, Палатата е готова да предостави необходимата информация, както и да съдейства с консултации и обучаване на експерти по въпроси, свързани със стандартите GSI.

КОНФЕДЕРАЦИЯ НА ТРУДА

ПОДКРЕПА

ЧЛЕН НА МКП

ЧЛЕН НА ЕКП



CONFEDERATION OF LABOUR

PODKREPA

MEMBER OF ITUC

MEMBER OF ETUC

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № КЗ-353-10-25

дата 08.11.2013

Позиция на ИС на КТ „ПОДКРЕПА” и на Медицинска федерация на КТ „Подкрепа”

/ср. 04.11.1

ИС на КТ „ПОДКРЕПА” и на Медицинска федерация на КТ "Подкрепа" категорично не подкрепят проекта на закона за бюджета на НЗОК за 2014 г.

Ние не приемаме предложения закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса поради ясната липса на каквито и да е политики в сферата на болничната и извънболничната помощ, лекарствената терапия, както и развитието на самата институция на Националната здравноосигурителна каса.

Ние призоваваме отново за актуализация на бюджета на НЗОК за 2013 г. за 100% разплащане на извършената дейност на лечебните заведения. Настояваме здравноосигурителните плащания за 2014 г. да бъдат в размер на очакваните здравноосигурителни плащания за 2013 г., увеличени със 104 млн. лв. здравноосигурителни вноски от 2012 г.

Предложеният проект на бюджет повтаря същите грешки и има дори по-големи дефицити, заложи в него от настоящия. Абсолютно неприемливо е да се предлага бюджет, който обрича системата на здравеопазването на по-големи дефицити и лишава нашите членове от правото на достоен труд и достойно заплащане.

